

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

Битва титанов

Пожалуй, самая острая борьба в этот раз наблюдалась на довыборах в Соликамске, где из-за смерти депутата Владимира Барана и перехода Ильи Кузьмина в краевой парламент оказались вакантными два муниципальных мандата: в округах №1 и 12. То, что в Соликамске назревает политический конфликт, всем было известно уже давно, поэтому два пустующих мандата в местной думе стали настоящим яблоком раздора между противоборствующими политическими силами.

Сложность борьбы, сопровождавшейся заявлениями в полицию, крайизбирком, испорченными баннерами, заключалась ещё и в том, что глава города Алексей Федотов, выходец с «Соликамскбумпрома», впервые за много лет нарушил хрупкое равновесие на выборах в гордуму. Если до сих пор местная

На примере столицы Верхнекамья впервые была продемонстрирована способность разных политических сил договариваться друг с другом

дума формировалась по собственным законам, где различные сферы влияния не были так сильно выражены, теперь она оказалась подчинена сразу нескольким политическим силам в городе.

Как следствие этого — 11 претендентов на мандат в одном округе и восемь — в другом! И множество технических кандидатов в округах.

По неофициальным данным, изначально формированием гордумы в Соликамске занимались глава города Алексей Федотов и спикер гордумы Сергей Якутов, которые, по словам наших источников, постепенно теряют свой политический вес и в этот раз попытались укрепить позиции за счёт новых депутатов.

На довыборах они выставили только проверенных людей: директора школы №10 Светлану Власову и Евгения Ударцева, которые могли бы не только уравновесить местный парламент, но и поддержать позицию городской администрации.

Противостояли им бывший замглавы города Сергей Шилов и предприниматель Андрей Якишин. Оба шли на довыборы от партии «Справедливая Россия», несмотря на то что ещё в период выдвижения явились сторонниками «Единой России».

Сразу в нескольких изданиях Прикамья появились разоблачающие статьи о работе Шилова на посту заместителя главы города. Примечательно, что результаты проверки КСП решила обнародовать именно в предвыборный период. Позже в полицию было написано заявление о попытке оказания давления на одного из кандидатов. Конкуренты кандидата Александры Власовой приехали на завод «Урал» и пытались «уговорить» её не участвовать в выборах. А уже через два дня после этого инцидента неизвестные разорвали баннер Шилова в северной части города.

Александра Власова — не единственный кандидат — однофамилец основного претендента на депутатство. Избирателям было непросто не запутаться во Власовых, поскольку на один мандат претендовали сразу четыре женщины с этой распространённой фамилией: кроме Светланы и Александры были ещё две Елены. Кроме того, в бюллетенях дважды встречалась фамилия Шилов, а избирателей Андрея Якишина должен был запутать кандидат по фамилии Якушев.

Ни один из победивших на предварительных голосованиях в думу так и

не прошёл, зато на примере столицы Верхнекамья впервые была продемонстрирована способность разных политических сил договариваться друг с другом.

Березниковский инцидент

В Березниках «разыгрывали» один депутатский мандат. Победу одержал единоросс Юрий Горошко, который также был делегирован от ПАО «Уралкалий». За Горошко было отдано 723 голоса, за его главного оппонента, коммуниста Игоря Соловья, — 279.

Но и тут без горячего инцидента не обошлось. В Березниковской ТИК в течение суток не решались обсудить жалобу Игоря Соловья на незаконность призывов главы Березников Сергея Дьякова голосовать за Горошко, после чего ТИК передала дело полиции. Сейчас Соловей по примеру депутата

ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

Избирательная комиссия Пермского края утвердила итоги голосования на выборах губернатора Прикамья

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



Состоялось заседание Избирательной комиссии Пермского края, посвящённое подведению окончательных итогов выборов губернатора Прикамья.

Заседание состоялось 14 сентября после рассмотрения всех обращений по выборам губернатора, поступивших в краевую избирательную комиссию и органы внутренних дел. Ни один орган не установил наличия нарушений в рассмотренных обращениях, что позволяет сделать вывод об отсутствии ограничений при подведении итогов выборов. По словам члена крайизбиркома Татьяны Любарской, характер поступивших обращений говорит об отсутствии нарушений, кампания прошла открыто и законно.

Стоит отметить, что эта избирательная кампания уникальна для Пермского края. Выборы губернатора в Прикамье прошли впервые за 17 лет. Своим правом принять участие в голосовании воспользовались 838 714 человек (42,53%). Это пятый показатель в стране среди 16 регионов, где проходили выборы губернатора, и четвёртый показатель среди регионов в ПФО.

По словам председателя крайизбиркома Игоря Вагина, «впервые избирательная кампания прошла при высокой явке молодёжи: в выборах принял участие каждый третий молодой избиратель и каждый второй 18-летний избиратель. Кроме того, по итогам дня голосования зарегистрировано минимальное количество недействительных бюллетеней, что говорит о сознательном и ответственном подходе граждан к голосованию».

На заседании комиссии было принято решение признать выборы губернатора Пермского края 10 сентября 2017 года состоявшимися и действительными, считать избранным на должность губернатора Максима Решетникова, получившего 687 889 голосов (82,06%).

По словам председателя Общественной палаты Пермского края Дмитрия Красильникова, выборы губернатора в Пермском крае — исторический момент, а количество проголосовавших избирателей свидетельствует о том, что избиратели проголосовали за будущее Пермского края.

Дмитрий Красильников, председатель Общественной палаты Пермского края:

— По итогам анализа звонков, поступавших на горячую линию в Общественную палату Пермского края, мы можем сделать вывод, что выборы прошли спокойно, открыто и конкурентно. Будучи проректором Пермского государственного национального исследовательского университета, я был свидетелем активной и креативной работы избирательной комиссии по привлечению молодёжи на выборы. И, конечно, интерес молодёжи к молодому и современному кандидату в губернаторы сыграл свою роль.

Очень высокий уровень поддержки Максима Геннадьевича Решетникова связывают с существующим в регионе запросом на обновление власти, приданье динамики решению застарелых проблем, наличие нового взгляда на стратегию и тактику развития края.

Поддерживая своим выбором активный, открытый и современный стиль управления регионом, мы сами должны быть готовы к активной, креативной работе, к новому и современному мышлению. Именно такую деятельную поддержку считаю драйвером эффективных перемен в Пермском крае.

Руководитель администрации губернатора Пермского края Рустем Юсупов также отметил уникальность кампании: «Впервые за историю пермских выборов количество жалоб на минимальном уровне. Это хороший показатель, поэтому хочу поблагодарить комиссию за профессионализм».

Члены комиссии подписали итоговый протокол по выборам губернатора.

